

ter vse, kar je v zvezi z delavskimi interesi za zboljšanje položaja, enostavno imenujejo: »boljševizem«. Vseh takih očitkov se mi prav nič ne ustrašimo in homo povedali resnico, kakor potrebno.

Beda viničarjev je velika rak-rana na našem celokupnem narodnem telesu in sega s svojimi posledicami zelo globoko v vse pannonne našega gospodarskega in socialnega življenja. Ni prizadet le viničar, ampak z njim vred tudi vsak tisti, za katerega pride kjerkoli viničar v poštev, bodisi kot konzument, ali drugače. Namera gotovih vinogradnikov, ki so sedaj začeli celo delati na tem, da bi spomladi zaslužek viničarjev še znižali, ne bo zadela samo viničarjev, kakor si dotični to predstavljajo, ampak prizadeta bo s tem tudi celota in v nji vinogradniki tudi sami. Manjše ko bodo plače delavstva, manjša bo njegova kupna moč, večja bo beda in silnejša bo gospodarska kriza. Če bo trgovec v takih razmerah dajal blago tudi polzastonj, viničarji tudi tako ne bodo mogli kupiti prav ničesar. Dosedaj se v prilog viničarjev skoraj nikjer viničarski red ni izvajal, kateri itak določa nekak najmanjši in zakoniti minimum vseh viničarjevih prejemkov, in že čujmo glasove o znižanju zaslužka. Vsi viničarji smatramo, vsako tako znižanje za krivično, zato ker takrat, ko še ni bilo skoraj nobene krize, ne vinske in ne splošne gospodarske, nasprotno nismo zato dočakali nobenega povišanja zaslužka, kar bi v duhu pravičnosti se moglo zgoditi. Znižanje plač in zaslužka je povsem neumestno, ker bolj nizke plače, kakor že so, sploh biti ne morejo. Merodajni činitelji in naši narodni gospodarji si bodo morali obstoječo bedo viničarjev bližje pogledati in storiti potrebne ukrepe v zaščito viničarjev, da se viničarski stan kot glavna delovna sila naših vinorodnih krajev popolnoma ne upropasti!



Velik koncert.

Slovensko pevsko društvo »Maribor« izvaja dne 11. marca t. l. ob pol osmih

zvečer v Mariboru v dvorani »Union« ter dne 19. marca t. l. ob pol petih popoldne v Celju v dvorani Ljudske posojilnice p. Hugolin Sattnerjev oratorij »Vnebovzetje«. Kot solisti nastopijo: sopran koncertna solistka gospa Pavla Lovšetova, koncertni tenor g. Avgust Živko, operni pevec g. Franc Neralič. Pevski zbor šteje nad 80 oseb in orkester do 50 oseb. Koncert dirigira stolni kapelnik g. Janez Ev. Gasparič. Vstopnina znaša: stojišča 8 Din, sedeži 10 D in višje. Predprodaja vstopnic je od 1. marca t. l. dalje v Cirilovi knjigarni v Mariboru, Aleksandrova cesta 6 in pri Höferju v Ulici 10. oktobra. V Celju pa je predprodaja vstopnic v Slomškovi zadrugi in pri tvrdki Goričar in Leskovšek.

Za ta dva koncerta smo razposlali na cerkvene zборе posebno okrožnico, s katero jih opozarjamo na proslavo H. Sattnerjeve 80letnice, ki jo letos obhaja in ki jo naj skupno z »Mariborom« proslavimo. Odgovori se prosijo vsaj do 24. t. m., da vemo, katere zборе naj vpišemo in damo v tisk.

Koncert v Mariboru kakor v Celju je nastavljen na uro, da bodo oni, ki rabijo večerne vlake, iste še pravočasno dobili. Za druge pomagamo organizirati prevoz z avtobusi. Prosimo samo pravočasnega obvestila. **Opozarjamo zunanje goste, da si pravočasno oskrbijo vstopnice!**

Kršćanska ženska zveza za Maribor in okolico je imela v nedeljo dne 8. februarja ob 1/2 petih popoldne v dvorani Prosvetne zveze svoj redni letni občni zbor ob obilni udeležbi članic ter podpornih članov in prijateljev. Pri volitvah je bil izvoljen nasledni odbor: Voditelj č. g. profesor Živornik, svetovalec in blagajnik pogrebnega sklada g. Vekoslav Filipčič, II. svetovalec g. Falatov Matija, predsed-

nica gospa Katarina Bauman, podpredsednica gospa Fon, tajnica Ana Drobnjak, namestnica tajnice gđc. Bauman Hedvika, blagajničarka Fekonja Jožefa, namestnica gospa Uranker Katarina, pregledovalke računov gospa Falatov Ljudmila in Čeh Katarina, zastavonoša g. Marko Terezija, odbornice gospe Čeh Ana, Mohr Marija in Grajšek Ivana, zaupnica pogrebnega sklada gđc. Čep Alojzija. Pri slučajnostih so se določile smernice za poživljeno društveno življenje v prihodnji poslovni dobi.

Velika Nedelja. Katoliško bralno društvo »Mir« ima svoj občni zbor v nedeljo dne 22. februarja.

Središče ob Dravi. Tukajšnji fantovski odsek vabi člane odseka, kakor tudi druge fante na svoj mesečni sestanek, kateri se vrši v sredo dne 25. t. m. v dobro zakurjeni sobici našega društvenega doma.

Knjige.

Za postni čas: »Na Kalvarijo« (I.) Knjiga (24) križevih potov. II. izdaja. Cena vezani knjigi 25 Din. **»Na Kalvarijo« (II. del.)** Zgodovina in popis s slikami Ceste križeva v Jeruzalemu; potem pa vsi cerkveni predpisi in določbe za ustanavljanje in poveljavljanje križevih potov po cerkvah. Cena vezani knjižici 15 Din. Ti dve knjigi naj bi bili v vsaki zakristiji vedno pri roki! — Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.



Razvanje pri Mariboru. Na okrajni cestni odbor v Mariboru je občina vložila prošnjo, da se zgradba novo projektirane okrajne ceste izvrši, odnosno nadaljuje, po prvotno določenem načrtu, to je: Limbuš—Pekre—Radvanje—Razvanje—Pivola—Hoče. Kajti če bi nova cesta se pridružila državni cesti blizu Betnave, bi bile občine Razvanje, Pivola in Pohorje v gospodarskem oziru močno oškodovane. Saj te občine že vso dobo plačujejo tudi okrajne cestne doklade, nimajo pa niti 1 metra okrajne ceste, temveč samo občinske, ki jih morajo vzdrževati iz lastnih sredstev.

so bili tod, če tudi manjši posestniki, skrbni in upoštevanja vredni živinorejci. Živinjski prekupci od blizu in iz daljnih krajev so radi zahajali na sejme po teh krajih, kjer je bila živina lepa in precej odporna napram raznim boleznim. Vsega tega so se dobro zavedali guzajci in so skušali ravno živinjski denarni vir nakloniti svojim tolovajskim žepom. Z manjšimi ropi in tatvinami po sejmih so že poskušali uspešno tu in tam pred florjanjevanjem na Rudniškem vrhu. Natančno organiziranih sejmskih ropov, ki so jim vrgli lepe tisočake, so se lotili po sv. Florjanu.

Prva žrtev guzajstva je postal daleč sloviti sejm na Planini, katerega so posečali židje in prekupci iz Gornje Štajerske. Guzaj se je pojavil drzno na planinskem sejmišču v gornještajerski noši z usnjatimi hlačami na polko ter golih kolen. Na glavi klobuk z zelenim trakom ter bingljajočim gamsbartom in s palico z ročajem od jelenovega roga. Ustvaril si je še umeten trebuh, ker je bil manjše postave, mu je preobleka pri-

stojala prav dobro. Nikdo ni mogel sumiti kake prevare. Govoril je zavito pojočo nemščino in se posluževal pri barantanju kar dveh tolmačev-mešetarjev iz tamošnje okolice. Kupil je pet parov najlepših volov, jih po nakupu zaaral, pozneje v gostilni tudi izplačal vsem petim boljšim gruntarjem. Takoj so se mu ponudili gonjači, ki so bili pripravljene gnati živino za malenkostno odškodnino iz Planine v Št. Jur, kjer je bila najbližnja železniška postaja iz Planine za Bruck na Gornjem Štajerskem. Po nakupu se je razgledoval pa sejmišču, kjer sta se kmalu spoprijateljila z židom iz Jaske pod Zagrebom, ki je kupoval vole in debele telice. Gornje-Štajercu je zaupal žid na prvi pogled in ga še prosil pri barantanju za dober svet. Trgovanje se je zavleklo še po kosilu do kake tretje ure popoldne, ko je bil likof in izplačilo za židovski nakup. Jud je še uprašal prijatelja, kam je odposlal vole in kje se bosta razpila, ker njemu najbližja železniška postaja je Sevnica ob Savi. Kot barantača z živino, ki sta razumela svoj posel, sta si bila edi-

Dva pekovska vajenca zdrava, iz poštene hiše, prednost imajo tisti, ki so se že učili, vsa oskrba v hiši, mesečna plača 160 D, se takoj sprejmeta. Učna doba 3 leta. Pekarna Berlinger, Vurberg pri Ptuj. 283

Cepljene vinske trte nudi I. trsničarska zadruga v Sloveniji, pošta Juršinci pri Ptuj, žel. postaja Moškajnci. Trte so vskladiščene pri načelniku Jan. Segula v Hlaponcih, kjer se tudi dobijo sadna drevesa, posebno bobovec. Za trte zahtevajte cenik, ki je brezplačno na razpolago. Kratek naslov za pismo: Trsničarska zadruga, p. Juršinci. 303